



地铁伴大二的你玩转大合肥

或许你是第一次远离家门,来到一座陌生的城市开始一段轻舞飞扬的岁月。兴奋、忐忑,又有点不知所措?而当务之急是要迅速进入角色,适应新的生活。交通是眼前的一道“路障”,本报特别为初来乍到的大学新生搜罗了合肥的交通信息,让这些新鲜人,可以快速地融入合肥。

记者 邹传科



地铁,你大二时有望能坐上

在合肥市走一圈,你就会看到很多在建的地铁站口。是的,合肥也要有地铁了。合肥规划未来建12条地铁,分四阶段建设,轨道交通远景线网总长322.5公里。其中,第一阶段为2009~2016年,建设1号线、2号线,形成“十”字形的基本骨架地铁。1号线北起天水路站,南至徽州大道站,线路全长29.06km,全地下线,设26座车站,已于2012年6月1日开工建设,建成后,采用6辆B型车编组,列车定员1460人。速度方面,该车最高时速可达80公里,投入使用后,实际平均时速为33公里,列车跑完1号线全程大概需要40到45分钟。按照规划,2016年前后,地铁1号线将投入运营,到时你就可以乘坐地铁出行啦。

据合肥市轨道公司相关负责人介绍,目前,1号线在年内将完成所有的机电系统安装,并实现轨通,将进入全面设备调试阶段。2号线截至目前已有14座站点完成主体建设。按照计划,年内还将完成8个站点的建设。根据既定目标,2号线于2017年6月试运营。

另根据《合肥市城市轨道交通近期建设规划(2014-2020)》,合肥还将陆续开建3、4、5号线,总长约114公里,总投资约778亿元。

快速出行先挑选一个贴身“坐骑”

对于大学生来说,公交车是最方便的出行选择了,先为新生们做一下合肥公交常识普及。目前合肥市的公交车除29路为有人售票、分段计票制外,其他线路均为单一票制。票价分为1元和2元(空调车和BRT为2元,每年的3、4、10、11月四个月实行优惠票价。)建议同学办理一张乘车IC卡,不必随时惦记着留零钱坐车。

合肥公交集团目前发售的乘车IC卡均为“合肥通”,乘车IC卡是“合肥通”卡主要用途之一,原有的公交IC卡可以继续使用。“合肥通”卡是非接触式智

能卡,具有现金支付功能,可以反复充值使用,被称为“电子钱包”。新卡需要收缴一定的押金,数额目前暂定20元。不记名、不挂失,办理时无需任何证件,也没有购买张数的限制,退卡时押金将予退还。“合肥通”卡除了可以在合肥公交车上可以刷卡乘车外,还可以在全国符合要求的银联机具上刷卡消费。

记住了,有多个地点可以直接办理“合肥通”:全市所有建行网点、合肥通客服中心(淮河西路454号)、公交集团综合服务大厅和安徽省行政服务中心(马鞍山路与太湖路交口)。

悄悄告诉你,契约里可没这一条

如果你不知道怎么转车去目的地,时间又比较充裕的话,可以先坐车到火车站、省博物馆、换乘中心等,这些地方的公交线路较多,前往各个方向的车几乎都有,可以作为你的转乘站点。还可以拨打96166“李祥斌热线”,问清楚转乘线路。不记得号码的话,可以先拨打12580转“李祥斌热线”。

很多初来合肥的人都有过坐错了车--看起来几乎相同的两条线路可能走的线路不同。线路数字相同,普通线和快线可能走的线路不同。数字相同,线路标示多了个字母,可能就是不同线路;同一条线路可能还会走不同方向的线路,比如4路车,是从荣城花园到合肥南站,而快4路则是从市府广场(枢纽站)到汽车客运西站。线路完全不一样,要去

哪个地方一定要提前看清楚哦。

合肥市的公交车不是24小时运行的,且白天线路和夜班车线路都有不同。合肥公交是按照线路的密度和区域来划分的,末班车还跟季节有关。总体来说每趟车都有其规定的收班时间,有一定规律可循的哦。一是主干道上坐车的人比较多,所以就会适当地延长时间,如长江路等。二是短线或者郊区线车收班较早。三是合肥汽车很多,堵车是常事,既然堵车,那么时间上肯定是要向后顺延的,因此你在晚上9点以前的市内主干道,基本上大可放心乘车,一般末班车都会比站牌上的末班车时间稍晚。而合肥夜班车有11路、701路和705路。

出租车的事,你也要知道

不方便赶公交车的时候,还有24小时运营的出租车可以选择。白天合肥出租车起步价分为8元和9元,含2.5公里。其中,9元的主要是奇瑞宾悦车型,8元为普通车型。基价里程后车公里,排量1.3升以下车型车公里租价为1.3元,排量1.3升以上车型车公里租价为1.5元(遇到红灯停车也要计时)。空贴费采取阶梯式收费标准,即15公里以上至25公里(含),每公里租价加收50%;25公里以上,每公里租价加收75%。夜补时间为23时至次日5时,起步价增加1.56元和1.8元。其他不变。

需要提醒同学们,合肥市目前有很多路都是单行道,公交车可以走的路线,出租车未必可以走。合肥市堵车比较严重,而且一些路段正在建地铁口,堵车高峰期时可以稍微绕路一点走不那么拥挤的路,低速、怠速行驶时出租车的计时收费也会很“可观”。有人会担心司机故意绕路,合肥的大多数的哥的姐都是善良热情的,如果真是碰到拒载、绕路的司机,可以拨打电话投诉,保护自己的权益。出租车投诉电话64533111(24小时值班),运管处举报投诉咨询中心电话96333。

阅读延伸

公交卡充值点

在“合肥通”使用过程中如需充值,可在就近的建设银行网点完成充值。除了建行网点,合肥市民可就近选择在百大、电信等网点办理和充值合肥通。此外,合肥公交IC卡流动车服务车也可进行合肥通卡充值和合肥通金融IC卡的办卡充值业务。充值金额须为10元的整数倍,卡内储值余额不得超过1000元。

如有疑问,也可拨打合肥城市通卡股份有限公司服务热线:0551-62851595。

2015年最新合肥通充值及办卡网点汇总

合肥通服务网点	地址
合肥通公司自有网点	合肥通公司客户服务中心
“合肥通”和平路综合服务网点	和平路272号公交集团综合服务大厅内
三里庵购物广场	三里庵购物广场一楼商场内
商之都大东门店	长江东路1121号一楼商场内
合家福沿河路店	沿河路118号超市总服务台对面
安徽省行政服务中心	马鞍山南路509号中心一楼C座7号大厅
合肥百货大楼集团有限公司(合家福超市)	乐普生商厦
CBD购物中心	长江中路367商场总服务台
商业大厦	金寨南路150号商场总服务台
鼓楼商厦	宿州路96号商场总服务台
百货大楼	长江路与徽州大道交叉口商场总服务台
高新区鼓楼	长江西路与天通路交口商场总服务台
港汇购物中心	望江西路与潜山路交叉口商场总服务台
安徽商之都股份有限公司旗舰店	商之都宿州路店
合肥新华书店有限公司	新华书店华伦广场店
安徽乐城投资股份有限公司	乐城商厦曙光店
安徽金地商业管理有限公司	金地新天地MALL

